

## Решение Ученого Совета

Приняв к сведению сообщение ректора, и. о. заведующего кафедрой теории музыки профессора А. С. Соколова, проректора по научной работе профессора К. В. Зенкина, декана вокального факультета, и. о. заведующего кафедрами сольного пения и оперной подготовки профессора П. И. Скусниченко, и. о. заведующего кафедрой истории русской музыки, профессора И. А. Скворцовой, декана ФИСИИ доцента О. В. Худякова, Ученый Совет отмечает, что согласованный МК РФ План мероприятий «Дорожная карта» поэтапно выполняется в строгом соответствии с предписанными регламентами.

В частности, в целях оптимизации деятельности МГК имени П.И. Чайковского последовательно проводятся мероприятия по сокращению численности (штата) сотрудников. Так, с 2012 по 1-й квартал 2016 года численность была снижена с 1445 до 1203 ставок. При этом, под контролем юридического отдела, отдела кадров и профкома консерватории строго соблюдались соответствующие правовые нормы.

Ученый Совет особо отмечает, что в указанный период сокращение штатов не сопровождалось предписанным администрацией увольнением представителей ППС, так как с согласия Ученого Совета был установлен временный мораторий на заполнение возникающих в ППС по объективным причинам (смерть сотрудника или увольнение его по собственному желанию) вакансий. Данное обстоятельство свидетельствует об общем стремлении минимизировать негативные последствия неизбежных и повсеместных кадровых сокращений.

На предыдущем, мартовском заседании Ученого Совета при обсуждении доклада «Об итогах финансового года» были определены следующие шаги по сокращению штата сотрудников. По объективным причинам финансово-экономического характера и в связи с проводимой учебной частью работой по упорядочению документации, отражающей, в том числе, реальную педагогическую нагрузку, сокращение штатов на сей раз затронуло и ППС. Соответствующие предложения было поручено внести в официальной форме всем руководителям структурных подразделений, в том числе – и. о. заведующих кафедрами. В итоге, после завершения всех необходимых по закону процедур, уведомления о предстоящем в июле сего года увольнении по сокращению штатов получили 105 человек, из них 10 представителей ППС.

Разумеется, это было весьма болезненным решением не только для коллег, представленных к сокращению, но и для всех людей, искренне им сочувствующих. Подтверждением сему явилось коллективное письмо в адрес Ученого Совета, целиком оглащенное и обсужденное на заседании 26 апреля. В фокусе внимания авторов письма оказалась ситуация, связанная с профессорами ИТФ С. И. Савенко, Н. А. Симаковой и Е. Г. Сорокиной, профессиональные достоинства которых, безусловно, не требуют доказательств. Анализ реальной педагогической нагрузки данных профессоров в контексте общих консерваторских требований штатно-финансовой дисциплины, по мнению Ученого Совета, позволяет предложить им продолжить работу в консерватории на условиях почасовой оплаты.

Поскольку планирование педагогической нагрузки входит в компетенцию и. о. заведующих кафедрами, Ученый Совет рекомендует им использовать, при согласии на то вышеназванных коллег, данную возможность на соответствующих кафедрах.

Ученый Совет намерен в дальнейшем осуществлять мониторинг административных мер, предпринимаемых консерваторией в соответствии с Планом «Дорожная карта», положив в основу индивидуальный подход к каждому конкретному случаю.

Решение Ученого Совета принято голосованием:

За – 62

Против – 0

Воздержались – 0

Председатель Ученого Совета,  
профессор



А.С. СОКОЛОВ